
Fontosabb tudnivalók Prestonról és az ottani egyetemről.

Üdvözlet  a  jövendőbeli  ERASMUS-os diákoknak,  akik Prestonba szeretnének kimenni  tanulni. 
Miskolci Zoltán, műszaki informatikus szakos hallgató vagyok Székesfehérváron és egy tanévet, azaz 
10 hónapot  töltöttem kint  Prestonban tanulmányi  célokkal.  Ez a  tíz  hónap persze  nem tíz  hónap, 
hanem  inkább  csak  8,  mivel  az  utolsó  kettő  az  vizsgaidőszak  az  angoloknál,  így  május  végére 
általában  végez  az  ember,  de  az  eredményeket  csak  június  végén  adják  oda.  Én  megpróbáltam 
korábban elkérni, de nem sok sikerrel.

Az utazás:
Minden úgy kezdődik, hogy veszel egy repülőjegyet valahova Angliába.
1. A MALÉV-nek csak Londonba van járata, és ha oda utazik az ember, akkor meg egy jó 6 óra 

utazás,  vonattal  és  metróval,  mivel  fél  London  is  át  kell  verekedned  magad.  Londonból 
Prestonba lehet venni a reptéren utazókártyát, ami magába foglalja az egész utat, vonatot és 
metrót is, ez kb. 75 font (kb. 23000 forint még a repülőjegyen felül). Amire figyelni kell, hogy 
a tömegközlekedés az angoloknál elég borsos árban van.

2. Megy repülőjárat Manchester-be is, ez lényegesen olcsóbb, mint a MALÉV ajánlata, viszont 
kevesebb csomagot vihetsz magaddal, csak 17 kilógrammot és nem adnak kaját a gépen. Innen 
megy közvetlen vonat a repülőtérről Preston-ba, ami átlag 45-50 perc alatt teszi meg az utat, és 
csak 12 font-ba kerül. Mivel a MALÉV honlapján nem szerepel Manchesterbe induló járat, 
ezért  a  Manchester  repülőterét  üzemeltető  légitársaságnál  kell  ezt  keresni.
A légitársaság honlapja: www.jet2.com 

3. Megy még repülőgép Liverpool-ba is és onnan megy közvetlen busz Prestonba. Mivel ezt csak 
a kint lévő másik ERASMUS-os magyar diákoktól hallottam, ezért erre nem tudok linket és 
pontos információt adni, hogy milyen az út és mennyiben tér el a többitől.

A kiutazáshoz útlevél kell, hiába EU tagok az angolok, különcködnek és emiatt kell az útlevél. 
Előfordulhat, hogy a személyit is elfogadják, de nem kockáztattam, ezért nem tudom megmondani. A 
repülőre fel lehet vinni egy hátitáskát legfeljebb 10kg-ig, és még a laptoptáskát, amit nem mérnek. A 
reptéren az ellenőrzésnél a laptopot ki kell venni a táskából, mert a laptopot és a táskát külön világítják 
át.

A prestoni vasútállomáson várnak rád, ha kéred és segítenek berendezkedni a szobádban.

Szállás Preston-ban:
Amit választhatsz az ERASMUS keretein belül az a kollégium, aminek elég borsos ára van, és 

előre ki kell fizetni az egészet. A kollégiumok felépítése: 6 szoba, 1 konyha, 1 zuhanyzó és 1 WC van 
egy részlegben. Emeletenként 2 részleg, és 4 emelet van. A borsos ár mellé azért várna valamit az 
ember, de szinte semmi szolgáltatás. Ez alatt értsed, hogy nem biztosítanak étkészletet, illetve semmi 
konyhai eszközt, amivel főzhetnél, nincs ágynemű csak egy matrac. Vagy viszel mindent, ami nem fog 
beférni  a  bőröndbe,  vagy veszel  kint  konyhai  készleteket  és  ágyneműt.  Én csak ezekre  300fontot 
költöttem kint. Persze az első hétre biztosítanak mindent, utána elteszik egy elzárt szekrénybe őket. 
Takarítás  nincs,  csak  nagyritkán,  amikor  már  betelefonáltok  az  Accomodation  Service-be,  hogy 
nagyon mocskos a fürdő és legyenek szívesek rendbe tenni, akkor kb 1 héten belül megcsinálják. Mi 
bulik után kaptunk értesítést, hogy túl sok a szemét a konyhában,  és tegyük rendbe, mert ők nem 
fogják.  És  végül  az  internet.  Egy hét  utánajárásba került,  míg  végre  sikerült  netet  varázsolnom a 
laptopomra. A könyvtárba kell menned emiatt, csak hogy ne járd végig az egész iskolát, mint én. Az 
internet legnagyobb hátránya hogy egy proxy mögött ül az egész egyetem, így a böngészőn és a ftp 

http://www.jet2.com/


kapcsolaton kívül szinte más nem is megy. (fél évembe került kiügyeskedni a torrentet, és még most 
sem tudom hogy csináltam) Azoknak, akik játszani is szeretnének kinti tartózkodásuk alatt, ajánlom a 
következő  honlapot  a  figyelmükbe,  én  ezt  használtam.  Sajnos  elő  kell  rá  fizetni,  de  ennyit  nem 
sajnáltam érte. Ehhez persze kell még egy másik program is, de ez a mag, és a dokumentumban benne 
van mi a másik program neve, ami kell hozzá, és az ingyenes, így szinte mindenhonnan letölthető.
www.your-freedom.net/

Ennyit az egyetemi szállásról. De csinálhatod azt is, mint a franciák, hogy csak az Orientációs hétre 
kérték a szállást, és az orientációs hét alatt az iskola talált nekik szállást. Kb. 40-50 fő jött így ki, és 
egy hét  alatt  mindenkinek  találtak  szállást.  Ezek  olyanok,  mint  nálunk az  albérletek.  Lényegesen 
olcsóbb,  viszont  nincs  saját  zárható  szobád,  és  sajnos  hallottam  lopásról  is.  Ez  egyik  francia 
ismerősöm laptopját nyúlta le a szobatársa, nem tudom hogy mi lett az eredménye a dolognak. Szóval 
ennek pedig az ismeretlen szobatárs a rizikója. Voltak csehek, akiknek volt kint ismerősük, és nekik ő 
szerzett  szállást,  így nem ismeretlenekkel laktak együtt.  Az albérlettel  ez a rizikó, de azon az egy 
lopáson kívül  nem hallottam semmi  rosszat  róla,  és  a  kolis  szobatársaim is  év végén kiköltöztek 
albikba, csak ők már a csoporttársaikkal, vagy a haverokkal akikkel megismerkedtek az év alatt. Ők 
mondták hogy az albiért 1/3-at fizetik és 2x ekkora a szoba, és a neten sincs korlátozás.

A Kaja:
A menza nagyon drága, 6 font egy kaja, ami csak leves vagy csak főfogás, ráadásul keveset is 

adnak, inkább egy meleg tízórainak, mint ebédnek mondható. Ha nem akarsz túl sokat költeni kajára, 
akkor magadra főzöl. Én kb. 70 fontot költöttem havonta kajára, úgy hogy mindig magamnak főztem. 
Az első pár alkalommal elég érdekes kaja sikeredett, de egyszer mindent el kell kezdeni. A krumplijuk 
édes, tehát mikor paprikáskrumplit akartam csinálni, rendkívül érdekes íze lett. Bevásárolni lehet az 
iskola közértjében, de itt a választék nagyon kicsi, és drága is, az állomás felé, az egyetem szálán van 
az Aldi, ott szoktam általában vásárolni, mert ott van választék, és az ár is elfogadható. Ez kb. 15 perc 
séta a kollégiumtól.  Ha nagy bevásárlást akarsz tartani, akkor ajánlom figyelmedbe a Morrisonst a 
dokkoknál, ez akkora, mint nálunk egy nagyobb tesco, és szinte csak élelmiszerrel foglalkozik. Ez 
gyalog fél óra séta, és ha sokat akarsz venni, akkor érdemes többen mennetek, és visszafele fogni egy 
taxit.

Az Egyetem:
Mivel az egész belváros maga az egyetem, ezért a városnak ez adja az életet. Rengeteg épülete van, 

tehát van olyan is, hogy sokat kell sétálnod egyik óráról a másikra. A tanárok általában már órakezdés 
előtt  ott  vannak  a  teremben,  és  időben  kezdenek.  Minden  órán  van  névsor,  kis  kártyaolvasóval 
leolvassák a diákodat, hogy ott voltál és a részvétel kötelező. A tanár nem szól miatta, hogy nem voltál 
bent, de kapsz értesítést az iskolától. Az órák érthetőek, és az órai anyagot megkapod az óra elején 
kinyomtatott  formában  a  tanártól.  Tudsz  kommenteket  írni  bele,  tehát  jól  jegyzetelhetőek  és 
átláthatóak az órák. A legtöbb tanár segítőkész, persze nekem sikerült olyannal is találkoznom, aki 
mindig  csak azt  mondogatta,  hogy olvass  utána.  Beszéltem a  többi  csoporttársammal,  hátha csak 
velem ilyen, de velük sem volt segítőkészebb. 

Az osztályozás  százalékos alapon működik az angoloknál,  40%-ot  kell  teljesíteni,  és az számít 
kettesnek. Az év végi jegybe az összes beadandód beleszámít, illetve ha volt, akkor a dolgozatok is, és 
az  év  végi  vizsga.  Ezek  súlyozva  vannak.  Az  angoloknál  a  számonkérés  leginkább  a  beadandók 
formájában történik, szóval mindet meg kell  csinálni. Kapsz rájuk általában 2-3 hetet, és csak 2-3 
oldalt kell írni. A beadandókat csak és kizárólag úgy fogadják el, ha beadási határidő előtt 4-5 nappal 
kikerülő kis  dobozocskába dobod bele.  Elektronikusan elküldöd nekik levélben, vagy ha a kezébe 
adod, úgy nem fogadja el, igazából el sem veszi. Közli veled, hogy majd ha kikerül a doboz, oda dobd 

http://www.your-freedom.net/


bele. Ha véletlen rossz dobozba dobod, ami előfordulhat, mivel sok van kint, és másnaposság meg 
egyebek miatt rosszba dobod, akkor csak imádkozhatsz, hogy ne tűnjön el. Ha még időben realizálod a 
hibád, akkor bemehetsz azokhoz, akik a dobozokat ürítik, és meggyőzheted őket, hogy nyissák ki és 
bedobhatod a rendesbe. Tömény bürokrácia, ezen a téren nagyon keményfejűek az angolok.

A zh-k nagyon könnyűek, általában az órai jegyzeteket használhatod, legalábbis nekem 4-ből 3 
ilyen  volt.  A  vizsgára  a  felkészülés  nem gond,  ugyanis  a  honlapon  fent  vannak  a  korábbi  évek 
vizsgasorai,  és  a  vizsga  95%-ban  ezeket  a  kérdéseket  tartalmazza.  A  maradék  5%,  az  azóta  a 
tananyagba bekerült újdonságok. Vizsga előtti pár héten csak ismétlés van, és fel lehet tenni a tanárnak 
a kérdéseket, amiket nem értetek, ő pedig elmagyarázza újra. Tehát az anyagot biztos megtanítják és 
számon is kérik, viszont a tananyag tartalma lényegesen kevesebb, mint amit itthon oktatnak. Példának 
okáért,  a  villamosmérnökök  náluk  csak  a  végzős  évben  kezdenek  el  ismerkedni  a  deriválás  és 
integrálás rejtelmeivel, vagy amit én itthon egy félév alatt tanultam a „C” programnyelvből, azt kint ők 
két év alatt oktatják le. Ugyanez vonatkozik a legtöbb tárgyukra, ugyanis náluk középiskolában nem 
kötelező a  matematika,  és  emiatt  az  egyetemen is  az  elsőfokú egyenletektől  kezdik a  matekot  és 
rengeteget kihagynak belőle.

Ha kicsit is komolyan veszi az ember a tanulást kint, akkor nem lesz semmi gondja. Szóval az 
oktatásuk a mienkhez képest sokkal gyakorlatorientáltabb, és jóval kevesebb elméletet tartalmaz. De 
mi is „fejlődünk” ebbe az irányba…

Preston éjszaka:
Mivel a várost az egyetem és az iskolák látják el népességgel, ezért iskolakezdésig pangás van a 

városban, mint nappal, mint pedig éjszaka. Viszont ha az iskolaszezon beindul, akkor a bulizások is. A 
belvárosban a  szórakozóhelyek  egymás  hegyén-hátán állnak,  és  majdnem mindig  tele  vannak.  Az 
angoloknál a csütörtök a bulis este, ekkor még a piát is olcsóbban adják. A sör az 3x annyiba kerül 
mint  itthon,  a  röviditalok  meg  csak  1,5x.  Tehát  egy  bulizás  az  nagyon  húzós  tud  lenni.  A 
szórakozóhelyek nyitva vannak általában 2-ig, de jobb helyeken 4-ig is, viszont a bárok, már éjfélkor 
bezárnak.  Prestonban  minden  este  tud  az  ember  jót  bulizni,  mert  sok  szórakozóhely  van,  és 
mindegyiknek másik napon van az akciója.

A diákok:
Mivel egyedül megy ki az ember, ezért ez elég fontos tényező, hogy mennyire lehet ismerkedni és 

milyenek az emberek. Nekem szerencsém volt, mert az orientációs hét első napján összefutottam két 
magyar lánnyal. Ez persze úgy történt, hogy a sok angol között megütötte a fülemet a magyar beszéd 
és odamentem hozzájuk. Rajtam kívül elég sok magyar volt kint, volt 3 lány a Gödöllői Egyetemről, 
ők nyelvet jöttek ki tanulni, meg valami menedzseres cuccot, akkor volt egy osztrákban tanuló magyar 
srác, és még egy lány,  akiről csak a spanyolok mondták, hogy van, mert  nekem nem sikerült vele 
találkoznom. Mivel nagy az egyetem és sok szórakozóhely van, ezért nagyon kicsi az esélye, hogy 
összefut egy másik magyarral az ember. Az orientációs héten rengeteg ERASMUS-os diák volt, több 
mint 100, ezek nagy része, francia, spanyol, amerikai, német és kínai. Prestonban rengeteg kínai tanul, 
ugyanis van egy kihelyezett tagozata az iskolának Kínában, és az ottaniak is itt végzik el az utolsó 
évet. Az arab illetve indiai régióból is elég sokan tanulnak az egyetemen, tehát a világ minden tájáról 
megtalálható  itt  ember.  Mindenkivel  nagyon  könnyű  ismerkedni,  és  elég  barátságosak  is.  Én  azt 
vettem észre, hogy az angol diákok is sokkal nyitottabbak és könnyebb velük ismerkedni, mint például 
nálunk itthon Magyarországon. 


